

ÓRGANO DE LA CASA DEL PUEBLO

PRECIOS: SUICIDIO

Precios de suscripción:
En Cáceres 1'00 Pta. trimestre
Para fuera 1'25 » »

No se devuelven los originales
y de los publicados responden sus
autores

Toda la correspondencia
se dirigirá a la Casa del Pueblo
Olmo, núm. 9

Anuncios a precios convencionales

Los pagos serán adelantados

Instantánea

Un proceso histórico

Es lunes, principio de semana. Apenas despunta el alba, se ven caminar por las calles de Madrid los núcleos de obreros que han de madrugar para que, al sonar las sirenas de los talleres y fábricas donde consumen sus vidas, no falten a lista. En tanto ellos buscan los instrumentos de trabajo para templar el acero de sus músculos, manos débiles de mujeres baten palmas, después de una noche de refinado tormento en un cabaret, llamando a los serenos para que les abran las puertas de sus moradas. Suenan ya en las calles las esquilas de los tranvías que se desesperan, cual grupo de arrieros madrugadores. El sol rompe una nube y besa el esqueleto de los árboles desnudos del paseo, más triste y solo que nunca, en esta mañana del día 25 de Noviembre de 1935.

Hoy empieza la vista del proceso contra nuestro camarada Largo Caballero, Presidente del Partido y Secretario de la U. G. de T. Las gradas del Tribunal Supremo, sienten las pisadas fuertes de millares de trabajadores que esperan impacientes la aparición de un pobre hombre disfrazado con los avalorios de un uniforme severo, que diga: «Audiencia pública».

Ha llegado Largo Caballero, escoltado por la policía. Algunos compañeros que tienen la dicha de conocer los intrínquilos jurídicos, se sientan en el estra-

do, no sin antes estrechar con emoción las manos de Caballero, tras del cual se ha situado una pareja de la Guardia civil, cuyos tricornos brillan en medio de la severidad de un grupo de magistrados canosos. Y abajo, en unos cuantos bancos colocados para el pueblo, se sientan periodistas, diputados, profesores, estudiantes, obreros y obreras: pueblo.

Todos escuchan en silencio la lectura de los cargos que se hacen al Presidente del Partido, para el cual se pide una condena de treinta años. Rompe su silencio el representante de la justicia. La palabra acerada de Caballero machaca con la lógica y la serenidad un interrogatorio hábil en el que se oculta la faramalla de bajas intenciones.

Desfile de testigos. Obreros, diputados, agentes de vigilancia. Todas sus declaraciones son favorables para el encartado. Lectura de la prueba documental: artículos, declaraciones, discursos. Ello rememoraba en nosotros fechas históricas, en que la visión de nuestro compañero supo prevenirnos contra algo monstruoso, que se desploma sobre la libertad de los pueblos para sumirlos en la ignominia de regímenes oprobiosos. Es el prólogo de una etapa que nuestro egoísmo de clase, nos hace concebir y luchar porque se vea coronada por el éxito. En ella va nuestra vida y la emancipación del mundo prole-

Vigilad el Censo Electoral

Sabemos que en muchos pueblos no se exponen las listas al público. DENUNCIARLO.

MUJER: Con tu voto puedes defender el trabajo de tu esposo e hijos, la libertad de los presos y la tranquilidad de tu hogar. RECLAMA TU VOTO.

TRABAJADOR: Este es el momento de adquirir el derecho al voto, interésate si estás en las listas electorales, después será tarde. CUMPLE CON TU DEBER RECLAMANDO TU DERECHO.

COLONO: Va acercándose el momento de barrer la inmundicia que con el nombre de agrarios os han llevado a la ruina. EXAMINA LAS LISTAS Y COMPRUEBA SI TIENES EL ARMA DEL VOTO EN CONDICIONES.

CIUDADANOS honrados: En la próxima contienda electoral se volverá por el espíritu de la República. Con el arma del voto podemos terminar con los straperlistas, con los negociantes, con los provocadores de revoluciones desde el Poder, con la persecución sistemática de los antifascistas. CUMPLE CON TU DEBER.

Para la reclamación de la inclusión en el Censo Electoral se facilitan datos, solicitudes y toda clase de detalles, en la CASA DEL PUEBLO, todos los días, de seis a ocho de la noche.

Nota importante

Por acuerdo del Consejo de Ministros del día 22, se amplía hasta el 20 de Diciembre el plazo para las reclamaciones del Censo Electoral.

tario, que hoy gime en las cárceles, por el delito de haber luchado contra la tiranía de la reacción.

Informe del fiscal de la República, contra un ex-ministro de ella. Informe de la defensa. El tono de voz de nuestro compañero Jiménez Asúa, es familiar a un grupo de estudiantes, que apenas despuntó el día cuando ya ocupaban su lugar en la «cola» con su carpeta de apuntes ba-

jo el brazo y el lápiz en ristre para registrar en sus cuadernos lo más saliente del informe. Los técnicos dijeron que fué algo maravilloso. A mí sólo me cabe decir, que ya en varias ocasiones escuché la palabra de Jiménez Asúa, mas nunca ví en él la unción y emoción de hoy. Era la corriente impetuosa de los ideales fundidos al calor de un sufrimiento prolongado. Días y días estre-

Minucias

chando la mano de nuestro camarada a través de las rejas de la cárcel, han contribuido a la forja de una convicción. Hoy batía, con la espada del estudio, a toda la canalla jesuítica que ha pretendido deshonrar con las calumnias a un hijo del pueblo, como otros días lo intentó con nuestro maestro Pablo Iglesias.

Se ha hecho el silencio. Despedida emocionante del compañero Caballero. En los ojos de muchas compañeras, se lee, entre lágrimas, la sentencia del pueblo laborioso y honrado. La farsa política tiene la palabra. Ella verá lo que hace con el Presidente de nuestro Partido.

LUIS ROMERO

Madrid, 1935.

Rindiéndonos a la evidencia, hemos de reconocer que este Gobierno ultraderechista se preocupa hondamente del paro obrero. Ha creado un patronato para aliviar la angustiosa situación de los obreros parados involuntariamente, cuya actuación eficaz es un portento.

Para colmo de ventura, en casi todos los Consejos o reuniones que celebra, vota sendas cantidades destinadas a aminorar el paro en las distintas provincias de nuestra Nación.

Camaradas, aplaudamos —al Gobierno protector—, que mira paternalmente —por nuestra situación—. Esperad en los mercados —de vuestra contratación— que vengan esas pesetas, que llegue la protección.—

Y si no queréis cansaros —en estado vertical— se os aconseja «de gratis» —que os sentéis a esperar. Todo llega en este mundo —y el dinero llegará—, los sindicatos cristianos —darán la razón social—. Pero antes, *su Dios eterno* —la paciencia probará— de los felices obreros —domesticados, sin pan.— Advendrá solemnemente —con incienso, cera y copón— la rimbombante armonía —entre criados, amo y soplón. Cuando ya nos demos cuenta —de la evaporación, —que las pesetas se esfuman— sin darnos pan ni calor —estaremos ya bien muertos— a mayor gloria de Dios.

PIO-NERO

Lea Ud. "Unión y Trabajo,"



"ALFA"

La máquina para coser y bordar «ALFA», es fabricada por el obrero, para el obrero. — Capital y trabajo exclusivamente español.

No comprar máquinas de coser de producción extranjera, que supone la marcha del dinero español.

Representante para la Provincia de Cáceres:

RICARDO RODRIGUEZ ESTECHA - Avenida de Cervantes, 30 - CACERES

(Se envían catálogos y precios, gratis, a quien lo solicite)

Ni santones ni caudillos

DISCIPLINA!

Encuadrados voluntariamente desde el comienzo de nuestra ya larga vida sindical y política en las normas rectilíneas de la disciplina más severa, trabajando sin interrupción, sin platillo ni bombo, en los puestos que la Organización nos designara, sin distinguir que éstos fueran de peligro o de lucimiento, espoleados únicamente por la interior satisfacción de sentir los avances victoriosos del ideal y orgullosos de contribuir desde el glorioso anonimato socialista al progreso de nuestra doctrina redentora, asistimos en estos momentos al surgir y resurgir de grupitos, capillitas y vistosas individualidades, enarbolando, sin control orgánico, los unos su socialismo platónico y contemplativo, los otros un bolcheviquismo exótico y despegado de las

realidades nacionales, y los últimos un narcisismo exagerado que los hace encaramarse en su aislado sinái y sin control de ningún organismo, ni haber observado ni sentido nunca los sanos principios de la disciplina socialista, dictar sus tablas de la Ley, dando normas, precisamente, de disciplina y austeridad y reorganización de organismos, desconociendo en absoluto la estructura de éstos y cómo han funcionado y funcionan.

Hay derecho a pensar, cuando huyen del control de los órganos de expresión de la clase obrera organizada, que les inspira únicamente el deseo de colocarse en posición personal ventajosa; nos referimos a los individuos, por muy intelectuales que éstos sean, o precisamente por eso, creyendo, equivocados,

que nadan en río revuelto.

Y ya es hora de que cese este prurito de sobresalir en el afán de dictar normas sobre conducta y táctica, emanado de grupitos, capillitas y vistosas individualidades, por muy marxistas que aquéllas se llamen y por muy doctores que éstos sean, ya que fuera del control de los organismos competentes y responsables, no les reconocemos solvencia ninguna, sindical y políticamente hablando.

Harán muy bien las sociedades obreras de la provincia de Cáceres, en no hacer caso de ninguna sugerencia que no emane de su organismo federativo y no contestar siquiera a circulares ni cartas, que se les dirijan por cualquier otro conducto.

Las organizaciones obre-

Las tarifas de primas del seguro de accidentes

La Orden ministerial de 29 de Diciembre de 1934, que prorrogó para el año actual la vigencia de las tarifas de primas del seguro obligatorio de accidentes, encomendó a la Caja Nacional el estudio de las modificaciones que pudieran introducirse en dichas tarifas y su adaptación a la modalidad especial del trabajo en la agricultura.

En 30 de Julio de 1935, el Ministerio de Trabajo aprobó la correspondiente propuesta del Consejo de la Caja Nacional, y dispuso que la vigencia de las tarifas modificadas, comience en 1.º de Enero próximo. Publicadas éstas en tiempo oportuno a fin de que las entidades aseguradoras pudieran adaptar las suyas, se recuerda que las tarifas de primas oficiales rectificadas y agregadas, comenzarán a regir el día 1.º de Enero de 1936.

Suscríbese a UNIÓN Y TRABAJO

Las, enmarcadas en la U.G.T., tienen sus órganos adecuados de expresión, que son sus Directivas o Comités locales, provinciales y nacionales. Sus asambleas y congresos, con plena soberanía y dentro de nuestras normas características, ampliamente democráticas y de rigurosa disciplina, son los únicos que pueden dar orientaciones y normas de conducta.

Si las circunstancias no han permitido o no permiten la celebración de estas asambleas, esto no puede ser nunca motivo para que la disciplina se resienta. A los Comités puede consultarse en cualquier momento. Pero a los individuos aislados y sin control hay que hacerles el vacío. ¡Dónde iríamos a parar, compañeros, por ese camino! Nada de fulanismos. En nuestro Partido no caben fetiches de ninguna clase. ¡Disciplina! ¡Disciplina! ¡Disciplina!

Por la Comisión Ejecutiva,
J. Sánchez Llanos

Srio. de la Federación Provincial

Gran mitin socialista en Cáceres

Con el local completamente atestado de trabajadores, el pasado Domingo, día 24, en el «Salón Ideal», se celebró el mitin que había organizado la Sociedad de Agricultores. El acto resultó brillantísimo por el concurso que los trabajadores de los pueblos limítrofes prestaron, pues asistieron nutridísimas representaciones de Aliseda, Sierra de Fuentes, Talaván, Malpartida de Cáceres, Casar de Cáceres, Aldea del Cano y varios más que lamentamos no recordar.

En nombre de la Asociación de Obreros Agricultores, interviene el compañero Gabriel Dionisio, que hace una atinada exposición de los problemas que en la Provincia tiene planteados la clase campesina. Con agudeza se refiere a lo que significan y son, en relación con la política actual, los Sindicatos Católicos, en los que los verdaderos obreros del agro carecen en absoluto de la más elemental libertad, ya que éstos están influenciados y dirigidos por los terratenientes. (Fue muy aplaudido al final de su discurso y durante varios pasajes del mismo).

Felipe Granada, Diputado a Cortes por la Provincia. Se refiere a los pequeños aparceros y yunteros, y dice que en las pasadas elecciones votaron la candidatura antimarxista, obedeciendo la consigna de los enemigos de los trabajadores, pues estaban influenciados por los enemigos de la República, quienes les hacían ver que sus desdichas y miserias se debían a la actuación de los Jurados Mixtos de la Propiedad rústica. Y ahora, desaparecidos estos organismos, muchos se encuentran indefensos frente a la rapacidad del que maneja la tierra.

Trata ampliamente de los problemas del campo y de la política. (Siendo aplaudido al final de su discurso.)

Lucio Martínez, Diputado socialista, comienza su

brillantísimo discurso poniendo al descubierto en magníficos párrafos y con gran profusión de detalles, los manejos que desde el poder y con los elementos constitutivos de éste, para hacer una política antipopular y dañosa de los intereses del pueblo que sufre y escasea de los más elementales medios de subsistencia. Política que consiste, según corresponde a la mentalidad de la CEDA, de su jefe espiritual y de su jefe visible, jesuitas todos, en ofrecer lo contrario, o al menos, cosa distinta de lo que luego van a hacer.

Con gran sencillez, nuestro camarada va explicando a los campesinos que ocupan la totalidad del local—infinitamente insuficiente para contener a todos los trabajadores y gran número de republicanos que intentaron presenciar el mitin—, la diferencia que existe entre las leyes que para el campo dan las Cortes actuales y las que se dictaron en el «bienio».

Ahora—dice—tendrán que ser cultivadores directos de las tierras los propietarios, ya que os han quitado, os han sustraído lo que durante seis y más años veníais cultivando. Todo es producto de la Ley llamada de desahucios. Pero esto no va a perpetrarse definitivamente, por tanto, campesinos, levantad vuestros espíritus, que hay que poner remedio a estos desmanes. Hay que derogar la Ley y que acabar con «ésto». En lo porvenir no oirán los campesinos otra que «la tierra es vuestra y a trabajarla»; si así no es, los que son llamados a hacerlo verán en las masas campesinas la enemiga más repulsiva.

(Nuestro camarada es muy aplaudido durante todo el discurso).

El camarada Martínez Hervás, Diputado a Cortes, comienza su magnífica intervención haciendo resaltar la extrañeza que causa entre el enemigo el ver que después de sus persecuciones, represión brutal y toda clase de coacciones, las clases trabajadoras no han abandonado sus posiciones. Hasta tal punto es así, que en muchos camaradas constituye hoy una preocupación, si sabremos administrar el próximo triunfo del Partido Socialista, seguido de toda la clase trabajadora.

Pone de manifiesto la torpeza de las derechas españolas, a la que unieron su característica cobardía, dejando pasar la única posibilidad que tuvieron de triunfo. Hoy el campo español, de baluarte del caciquismo, ha pasado a ser un fuerte pilar de la liberación del proletariado.

Indica con gran acierto el proceso que desde la implantación de la República ha seguido el problema del campo, demostrando las maniobras y procedimientos que las llamadas derechas han puesto en juego para ir eliminando cuanto de justicia había llevado la República al campo.

Cuanto se hizo en el aspecto social en los primeros momentos del régimen republicano, corresponde al haber del Partido Socialista, pues de un golpe elevó el presupuesto de Trabajo de 300 a 800 millones de pesetas.

Si en la política del bienio—dice—se hubiera seguido la política que quería el partido socialista, Gil Robles no hubiera hecho el alarde de Noviembre. ¿Va a hacer lo que han hecho en Grecia?

La Abacería «SAN ANDRES»

Pone en conocimiento del público y de sus clientes, que desde esta fecha encontrarán ventajas en todos SUS ARTICULOS EN GENERAL

¡No confundirse! Abacería «SAN ANDRES»

(Aldea Moret)

Cáceres

Por carecer de espacio suficiente, no podemos extendernos más sobre el grandioso acto socialista que el domingo celebraron los camaradas del agro.

Que todas las organizaciones de Cáceres sigan este camino.

J.

Mutualidad de defunción

A la viuda del que fue nuestro federado, Gabino Cortés, de Peones en General, han sido entregadas 420 pesetas, correspondiente a la Mutualidad número 182.

JAVIER FOTÓGRAFO

TRABAJOS MODERNOS

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Pablo Iglesias, 12 Cáceres

Estadística de accidentes del trabajo

Septiembre 1935

En el mes de Septiembre último fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo, 118 siniestros, de los cuales 48 de muerte y 70 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 118 patronos responsables, 7 estaban asegurados en la Caja Nacional, 50 en Compañías de Seguros, 58 en Mutualidades y 3 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 60 expedientes de muerte, 36 de incapacidad permanente parcial, 17 de total y 4 de absoluta.

Los promedios de coste desde 1.º de Abril de 1933, son: 15.037'71 pesetas en muerte; 11.235'02 pesetas en incapacidad permanente parcial; 17.497'65 pesetas en incapacidad permanente total; y 23.025,92 pesetas en incapacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 215.

Lea V. «Unión y Trabajo»

Desde Cáceres

El pasado día 25, organizado por la Sociedad obrero-socialista, tuvo lugar en el vecino pueblo de Casar de Cáceres, un acto de afirmación socialista, en el que intervinieron los compañeros Isabel Expósito, Lucio Martínez Gil, Esteban Martínez Hervás y Francisco Durán, Presidente de la Organización casareña, que presidió el acto e hizo la presentación de los oradores.

Describir la maravillosa oración de todos y cada uno de los camaradas que hicieron uso de la palabra en este grandioso acto, exigiría mucho tiempo y espacio, lo último de lo cual carecemos por lo reducido de nuestro periódico.

Baste decir, que a pesar de las trabas y obstáculos impuestos por la clase reaccionaria para deslucir la brillantez del acto, no bajarían de dos mil los trabajadores que con verdadero recogimiento espiritual acudieron ávidos de escuchar las sabias enseñanzas de estos apóstoles de la idea redentora del socialismo español.

El acto, terminó a las ocho y cuarenta y cinco de la noche, en medio de la mayor alegría y entusiasmo, precursores de un triunfo definitivo en la próxima lucha que se avecina. ¡Arriba, proletarios!

El Corresponsal

Se venden Por sobrantes, un mostrador nuevo con piedra de mármol, cinco juegos de rana, nueve mesas de madera, seis veladores con piedra de mármol y una fuente de Cerveza.

Todo en buenísimo estado y a precios económicos.

RAZON: En el acreditado «BAR CAMISON».

Plaza del Duque.—Cáceres

JOSÉ LÓPEZ CUELLO
Ebanista-Carpintero

San Antonio, núm. 19

— C A C E R E S —

Vida Nueva

Sociedad de Oficiales
Albañiles

Esta Directiva pone en conocimiento de todos sus asociados, que el que quiera lotería, puede pasar a recogerla a esta Directiva, el lunes y martes, de seis a siete de la noche. Cada socio jugará 2'50 pesetas.

La Directiva

Sindicato Minero

Este Sindicato pone en conocimiento de todos sus afiliados, procuren ponerse al corriente en el pago de los cupones para el próximo 31 de Diciembre, con el fin de no entorpecer la marcha de este Sindicato.

La Directiva.

SE VA EL GOBERNADOR

El señor Ferrero Pardo, gobernador de esta provincia, ha cesado en el cargo, a consecuencia de «una conjura de bajas intrigas y apetencias personales» de uno de los partidos asociados al Radical en el bloque gobernante de este honorable y venturoso bienio.

«El Radical» (periódico), se queja amargamente de la conjura, a la que no se atreve a llamar felonía, de la Ceda provincial.

A esta tragedia familiar, nosotros no ponemos mas que un comentario:

Así paga el diablo a quien bien le sirve.

Relojes económicos

Gran taller de composturas

Gafas y lentes de todas clases

Relojería de Alvarez

Moret, 14 — Cáceres

Juventud Socialista

El próximo viernes, día 6, a las siete y media de la noche, dará una conferencia en nuestra Casa del Pueblo, el culto abogado de esta capital don Luis Martínez Carvajal. El tema de la misma es: «El Estado a través de la historia».

Dada la personalidad del conferenciante y lo sugestivo del tema, es de esperar la asistencia de los trabajadores organizados.

El Comité

El Mercantil

Café-Bar-Restaurant

El mejor local de Cáceres. Calefacción central.—Servicio esmerado de Restaurant.—Se sirven Bodas y Banquetes.—Café exprés
San Juan, 29 Teléfono 360

Correspondencia administrativa

PLASENCIA. — Leopoldo Heras, abona 5 pesetas de todo el año 1935.

SALVATIERRA DE SANTIAGO. — Domingo Gómez Leo, abona 1'25 del 4.º trimestre de 1935.

¡Labradores! ¡Ganaderos!

Moléd los piensos para vuestros ganados, en el Molino de

Jacinto Herrero

Taller Mecánico
VENTA DE HARINAS
Carretera de Medellín
(Junto a la Estación Férrea)

Cáceres.—Imprenta Moderna

En la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres

El ahorro de sus imponentes alcanza la cifra de ocho millones de pesetas

El próximo pasado día 27, se registró por primera vez la cifra de los ocho millones de pesetas de ahorro (exactamente 8.005,590 pesetas, al cerrar las operaciones del día) en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres.

Con tan fausto motivo, que dice mucho en honor de los imponentes que en ese día han reunido, en libretas e imposiciones a plazos, los ocho millones de pesetas, y para celebrarlo, la Caja abrió una libreta con la imposición inicial de 25 pesetas a cada uno de los niños nacidos en Cáceres el expresado día 27.

También hará una bonificación de 5 pesetas en cada una de las libretas nupciales o de recién nacidos que la Caja regala a todos los que en Cáceres nacen o en Cáceres contraen matrimonio y que, acrecentadas con imposiciones personales, resulten abiertas a favor de nacidos o casados en Cáceres en los días del 1 al 27 del mismo mes de Noviembre; y otra bonificación igual, de 5 pesetas, en cada una de las libretas que en el año actual la Caja regaló a los niños de las escuelas de Cáceres, que al terminar el curso escolar 1934-35, salieron de la escuela primaria y recibieron certificación de cultural general, siempre que los titulares hayan hecho ulteriores imposiciones en sus respectivas libretas.

Además, todos los lotos de ropas y efectos que en dicho día fueron empeñados en la Sección de Monte de Piedad, por cantidades no superiores a 5 pesetas, han quedado desempeñados por la Caja y puestos a disposición de sus dueños, quienes podrán recogerlos sin más que entregar las respectivas papeletas de empeño, que son las señaladas con los números 54.594, 54.595, 54.596, 54.597, 54.598, 54.601, 54.602, 54.606, 54.608, 54.611, 54.612, 54.613, 54.614, 54.615, 54.616, 54.617, 54.619, 54.620, 54.621, 54.622, 54.623, 54.624, 54.625, 54.627, 54.629, 54.630, 54.631, 54.632, 54.633, 54.635, 54.636, 54.638, 54.639, 54.640, 54.641, 54.642, 54.646, 54.647, 54.648, 54.649, 54.650, 54.651, 54.652, 54.653, 54.654, 54.655, 54.656, 54.657, 54.658.

Venta de periódicos y libros

Ponemos en conocimiento de los compañeros y simpatizantes, que ha quedado abierto al público un kiosko, en la Plaza Mayor, frente a la calle Ezponda, de GABRIEL DIONISIO, dedicado a la venta de periódicos y libros.

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial
Plaza Mayor, 40

Gabriel y Galán, 2

Teléfono 245 - CACERES